

Воспоминания Ананьевой Веры Ивановны



В народном образовании, в школе, я начала работать 1 сентября 1927 года в НСШ пос.№5.

Учась в 7 классе этой школы, была вожатой (нас, старшеклассников, привлекали работать с детьми: играть, читать, ходить на экскурсии). В числе трех лучших учеников я была видвинута на работу в школу. Директором школы был Крашенников Г.Ф., завучем – Кононов М.Ф. Учителем младших классов я проработала 12 лет, из которых 9 лет вела 4-ые классы, в этом классе предметная система, и работать, конечно, труднее.

Не могу не вспомнить своих товарищей по работе: Федорину Х.А., Баранову В.А., Чеканову Е.П., Ушакову Т., Зимину Е.С., Алексеева М., Красикова Г., Соболева А., Антонину и Валентину Шмаковых, Воробьева

С. И многих других.

В довоенное время нам, молодым учителям, кроме учебной и воспитательной работы в школе, приходилось делать многое: участвовать в агитбригадах, работать в ликбезе, проводить читки газет в бригадах, не говоря уже о том, что вся культурно-массовая работа на селе проводилась учителями, учитель был почитаемым человеком на селе. Особенно хорошо была поставлена спортивная работа. Помню, выстраивается вся школа на общую олимпиаду. Это было красивое зрелище.

Началась война. В школе ежедневно было Совинформбюро, налажено круглосуточное дежурство. Учителя и ученики жили теми радостями и печальями, какими жила вся страна. Недостаток бумаги восполнялся старыми газетами, учить уроки стали чаще коллективно: не было учебников. Учителя работали на току, на силосовании, в овощехранилищах на переработке овощей, летом с детьми – на прополке, осенью – на подборке колосков. Часто приходилось выходить на снегозадержании, выезжали в Осакаровку на очистку железнодорожного пути от снега, словом, там, где нужна была помощь, учителя с честью выполняли свой гражданский долг.

Работая в СШ№1 п.Осакаровка (с 1949г.), я вела русский язык и литературу в 5-7 классах. Как и многие мои товарищи, вела общественную работу: руководила литературным кружком, драматическим, членами которого были такие способные ученики – любители, как Соннов Н., Лотарев Н., Хлебова, Андриис Н., и многие другие. Каждый учитель должен был выступить по радио с беседой для родителей, это делала и я. Руководил школой А.Ф.Митряев, это был умный директор, хорошо знающий свое дело. Работая в школе рабочей молодежи п.Осакаровка, директор Г.А.Смирнов, мы, учителя, вели постоянную связь с предприятиями и организациями, где работали наши ученики, ставили руководителей в известность о посещаемости и успеваемости учащихся, о тех нуждах, которые мешали успешному обучению. Чаще всего у меня были 8-ые классы (кл. рук.) Силами учащихся производили ремонт школы в конце учебного года (побелку), облили шлаком стены школы с ветреной стороны (и ныне эта старая школа еще принимает под свой кров учеников).

Затем я перешла работать в восьмилетнюю школу (подросла моя дочь, ей нужно было внимание). Кроме учебной работы, учащиеся моего класса и В.Г.Животовой, Г.А.Котейниковой в течение трех лет постоянно ухаживали за деревьями на ул.Школьной.

В 1974г. я вышла на пенсию, но продолжаю работать в СШ№12 в группе продленного дня с учащимися 5-х классов и по сей день. Это мой 41-ый год работы в школе. Многие мои ученики стали учителями:

Ануфриева Т.И. (Агафонова)

Андреева В.В.

Овчинникова А.П. (Сеселкина)

Гинсман М.П. (Правдина)

Низмулина Ф.М. (Ишмуратова)

Эйзингер И.К.

Изукина А.В.

Мажрова Л.Ф.

Пантелеева М.П.

Остальные работают в разных сферах народного хозяйства.